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Замкнутой называют систему, которая не обменивается энергией и массой с телами и полями, не входящими в нее.
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Силы, возникающие в результате 
взаимодействия тела, принадлежащего 
системе, с телом, не принадлежащим 
ей, называются внешними силами.

Силы, возникающие в результате 
взаимодействия тел, принадлежащих 
системе, называются внутренними 
силами.















Задача. Граната массой 1 кг, летящая со 
скоростью 20 м/с на запад, разрывается на 

два осколка Один массой 0,2 кг начинает 
двигаться со скоростью 500 м/с в 

направлении полета гранаты В каком 
направлении и с какой скоростью полетит 

другой осколок?Дано:
 

1) Сделаем чертеж, 
поясняющий событие, 
описанное в задаче. 

Понятно, что в задаче случилась 
личная трагедия снаряда- он 
взорвался и раскололся на 
две части . Каждая часть 
зажила собственной жизнью. 

Поэтому чертеж будет иметь две 
части «До» и «После»
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Поэтому наше уравнение будет в 
скалярном виде будет выглядеть 
следующим образом:

Выражаем искомую величину:









Алгоритм решения задач.
1. Выполнить чертеж по принципу «До» и 

«После» с указанием на нем масс и 
скоростей взаимодействующих тел.

2. Написать векторное уравнение закона 
сохранения импульса.

3. Ввести целесообразно выбранную ось.
4. Спроектировать векторы скоростей (или 

импульсов) на данную ось.
5. Написать скалярное уравнение, учитывая 

знаки проекций.
6. Вывести искомую величину и рассчитать 

результат.
7. Проверить ответ на «разумность» и 

размерность.


